

# 市卫健委“八项”工作“齐步走”推进我市卫健事业高质量发展

本报讯(记者 于芯)为深入贯彻落实全省卫生健康工作会议和市委七届十次全会精神,3月10日,记者从市卫生健康委了解到,今年,全市卫生健康工作将以人民健康为中心、以高质量发展为主题、以改革创新为动力、以常态化疫情防控为重点、以公共卫生安全为底线,紧紧围绕“八项”重点工作,全面推进我市卫生健康事业实现新跨越。

为做好全市卫生健康工作,市卫生健康委突出抓好“八项”工作,即全力以赴抓实常态化疫情防控,进一步压实属地、部门、单位、个人

“四方”责任,严防出现聚集性疫情,加强进口商品、冷链物流等闭环管理,安全有序组织疫苗接种,全力巩固院感事件零发生、社区传播零报告、境外输入零关联、特殊场所零感染、复工复学零发病“五个零”防控成果。全面推进健康中国行动,深入开展爱国卫生运动,加强重大疾病预防水平,实施中医药振兴发展重大工程。全面加快公共卫生体系建设,改革完善疾病预防控制体系,完善医疗卫生服务体系,补齐公共卫生服务短板,完善院前急救机构及卫生应急队伍信息平台建设。全面深化医药卫生体制改革,以加快分级诊疗体系建设为主线,对标对表公立医院高质量发展、紧密型县域医共体建设、优质医疗资源扩容和均衡布局、公立医院薪酬改革等各项医改目标任务,推动现有改革举措落地落实。全面推进健康扶贫成果与乡村振兴有效衔接,健全脱贫人口因病返贫动态监测和精准帮扶机制,扎实做好“优质服务基层行”活动,严格落实“四个不摘”要求,确保不出现工作空档、政策空白。全面做好重点人群

健康服务,大力发展母婴照料服务,加快推进市县计生协改革,加强妇幼保健服务和托幼机构保健管理,加强老年健康服务体系建设。全面强化事业发展保障和支持,科学编制卫生健康“十四五”规划,持续加强人才培养与合作交流,强化公共卫生法治保障,更好统筹发展和安全,做好宣传教育和舆论引导工作。全面加强党的领导,全面加强党的建设,聚焦庆祝建党100周年,组织开展党史学习教育,抓实基层党组织

## 解放思想 推动辽源高质量发展

# 龙山区全面启动春季“爱国卫生月”活动

本报讯(记者 于芯 刘鹰)为巩固提升省级卫生城市成果,全力创建“全国文明城市”,争做创城“排头兵”,3月12日,记者在龙山区2021年春季“爱国卫生月”活动启动会上了解到,龙山区超前谋划,周密部署,从严抓好各项工作落实,通过开展环境卫生、环境保护、公共场所、市场管理等专项整治行动,为全年各项爱国卫生工

作起好步、开好头。龙山区春季“爱国卫生月”活动将与创建“全国文明城市”相结合,与疫情防控工作相结合,严格按照标准抓好各项工作落实,以自办保洁区域和城乡接合部为重点,按照责任分工,彻底清除所有街路及两侧人行道、甬路、绿化带残冰残雪;开展对东辽河、仙人河、梨树河、渭津河以及区域内其他河道和

河堤的环境卫生整治,清除河道漂浮物、雪堆,达到河面、河堤两侧无垃圾杂物;加强对露天农贸市场及农贸市场周边环境整治,严禁露天农贸市场及商户乱泼乱倒,确保无垃圾、污水积存;整治小区、城乡接合部环境卫生,达到小区道路整洁、绿地内无垃圾杂物及小区内无私搭乱建、乱堆乱放、乱贴乱画现象;整治建筑工

地、福利机构、民间养老机构 and 室内营业场所的环境卫生;全面开展乡(镇)、村屯环境卫生整治,清理沟边、修整围墙,实行畜禽圈养,保持厕所清洁,创建清洁美丽家园,推进乡村振兴建设。

龙山区将针对不良卫生习惯屡见不鲜、弃管漏管小区多、物业管理水平相对较低的问题,开展环境卫生整治。强化废弃口罩及其他医

## 爱国卫生月

# 辽源市第四批市管专家拟命名人选名单

(按姓氏笔画排序)

- |                               |                           |
|-------------------------------|---------------------------|
| 王永明 东辽县安石镇第一中学教师、正高级教师        | 李镇宇 吉林启星铝业有限公司总经理、高级工程师   |
| 王明乾 辽源市明乾绿色禽蛋养殖专业合作社理事长、高级农技师 | 周剑 显顺琵琶学校校长、中显文化产业有限公司董事长 |
| 邓涛 辽源广播电视台台长、高级记者             | 张洁 龙山区多寿路小学校长、正高级教师、特级教师  |
| 史克明 辽源市人民医院副院长、主任医师           | 张秀英 辽源市中医院脾胃肝胆科主任、主任医师    |
| 刘继彦 格致汽车股份有限公司副总经理、正高级工程师     | 赵兴彦 辽源市农业科学院院长、研究员        |

## 绿化美化优化营商环境

# 城区春季绿植工作全面展开

本报记者 刘鹰 摄影报道

为进一步提升城区绿化景观效果,以良好的城区生态环境助推营商环境优化,市城市管理局行政执法局园林管理中心早计划、早行动,科学安排、合理部署,多措并举对城区新修道路开展绿化树木栽植及缺失树木补植工作。目前,泰安大路、福镇大路、向阳大路的绿化树木栽植工作已全面展开,预计栽植糖槭、山杏、花椒900余株。

日前,记者在福镇大路及向阳大路看到,路间隔离带内,园林职工两人一组,用镐头破开土层,再用铁锹精细清除土石,直

至符合栽植标准。在泰安大路,一棵棵直径8至10厘米的山杏树整齐放置在路间隔离带内准备好的树坑旁。园艺工程师曹恩远笑呵呵地说:“今天下午,新树就能落地生根。”

为保证新植树木成活率,市园林管理中心严格把控苗木关,精挑细选,选择生长健壮、无病虫害、无机械损伤、树形端正和根系发达的苗木进行种植。组织专人对城区各路段绿化情况进行摸底调查,确定树种、规格及补植数量,详细统计各条道路苗木补植情况。时刻关注气象信



上图:植树工作有序进行 下图:新树落户

# 辽源公安机关集中开展“守护安全 畅通消费”宣传活动

本报讯(记者 刘鹰)3月15日,第38个“国际消费者权益日”。市公安局组织各县公安局、各分局集中开展“3·15”国际消费者权益日宣传活动,引导广大网民群众维护自身消费权益。



消费维权宣传活动得到众多市民积极参与。

市公安局紧紧围绕“守护安全、畅通消费”主题,在平安广场利用展板、图片和实物,集中展示了过去一年全市公安机关打击制售假冒伪劣商品、生产销售有毒有害食品以及侵犯知识产权等犯罪行为取得的丰硕成果。同时,采取传统手段和现代媒体相结合,线上与线下相结合、实物与图片相结合、现场咨询与法律宣讲相结合的形式进行全方位宣传。各县公安局、各分局也在同一时间,采取在辖区商

场、店铺等LED屏幕滚动播放保护消费者权益的相关内容,以及深入大型商业街、集市发放倡议书、宣传单等方式广泛开展宣传活

动,增强了广大市民维护自身消费权益、畅通市场消费的责任意识和法治观念。

据了解,去年以来,市公安局按照市委、市政府和省公安厅部署要求,认真贯彻落实习近平总书记关于食品药品安全、生态环境保护,知识产权保护重要讲话和重要指示批示精神,坚持问题导向,组织全市各级公安机关针对辖区内食药、环保、知识产权方面突出问题,精准施策、重拳出击,深入开展打击此类违法犯罪活动,共破获食药环犯罪案件88起,抓获违法犯罪嫌疑人527人,涉案总价值达9亿余元,为保护人民群众身体健康、生命安全,推动全市经济社会高质量发展提供了有力保障。

# 开展「诚信快递 你我同行」宣传活动

市邮政管理局

本报讯(记者 李及肃)为深入贯彻《消费者权益保护法》,营造安全放心的消费环境,保障消费者合法权益,在“3·15”之际,市邮政管理局组织组织重点品牌快递企业开展“诚信快递、你我同行”线上宣传活动。

召开专题动员部署会,传达国家局、省局文件精神,督导企业高度重视,结合疫情防控工作要求,以企业为单位,利用内部网站、公众号等形式开展多种多样的宣传活动。

下发“诚信快递、你我同行”“绿动未来、邮来已久”等宣传口号,引导企业利用悬挂条幅、LED显示屏滚动播出形式,营造良好的社会参与氛围。

加强行业舆情监测,提高用户申诉投诉处理能力,妥善解决用户申(投)诉问题,积极回应社会密切关注问题,维护用户合法权益;开展邮政快递业打假专项检查,成立检查组深入申通、圆通、顺丰、韵达等重点品牌,现场查看企业系统和监控视频,打击违法刷单和利用寄递渠道运输、销售违禁品等违法行为,保障寄递渠道安全畅通,确保消费者合法权益不受侵害。

市邮政管理局负责人表示,下一步,将继续加大行业宣传力度,督导企业提升行业服务质量,推进快递诚信体系建设,切实落实国家局邮政业更贴近民生七件实事,不断促进邮政快递业健康发展。

## 市农业综合行政执法支队

# 农资打假保春耕

本报讯(记者 李及肃)当下,正值春耕生产的关键时期。为了进一步规范农资市场秩序,切实维护农民群众合法权益,市农业综合行政执法支队按照省厅执法局和市农业农村局部署,与市公安局生态环境(食品药品)犯罪侦查支队联合开展“3·15”农资打假春耕保卫战,不因疫情耽误春耕备耕生产,确保常态化疫情防控期间农资商品质量和有序供应。

今年的“3·15”是辽源市农业综合行政执法支队成立以来首个维护“消费者权益日”。支队领导高度重视,精心谋划,统一部署,“3·15”当天在向阳农资市场和福镇农资市场开展了“放心农资宣传周”活动,并对两个市场内的农资经营场所进行清理和整顿。执法人员对农资经营主体进行现场检查,指导

农资经营单位按照要求做好疫情防控措施,以种子、农药、肥料、兽药、饲料、农机具及其配件为重点,严格规范农资市场主体经营资格,强化诚信经营意识,坚决杜绝假冒伪劣农资,规范农资产品标签标识广告宣传,严肃查处借疫情之机,不明码标价、囤积居奇、哄抬物价、价格欺诈等坑农害农违法行为,保护广大农民群众合法权益。同时,按照“双随机、一公开”要求,对农资经销门店开展抽查工作,对申请种子备案、农药经营许可证和兽药经营许可证的业户严格按照法律法规办理。坚持种子市场准入制度,严把种子质量关,防止假劣农资流入我市市场。同时,要进一步加强对农机安全检查和农业机械安全操作规范培训。

记者了解到,目前,我市农资市场货源充足、品种齐全。种子价格与去年相比,除自主品牌略高外,其他品种以6000粒/袋为例,比去年便宜近10元左右,龙山、西安两区农户的种子入户率已达87%左右;化肥价格前期与去年基本持平,后期进货价格略高,但零售价格不会涨,完全能满足农民朋友购买农资的需求。

截至目前,市农业综合行政执法支队农业大队、农机大队和兽药饲料监察大队共出动执法人员60多人次,检查经营门店144家次,出动执法车辆20余台次,发放经营业户信用承诺书62份,致农民朋友一封公开信200份,普法宣传单1000多份,发放书籍20余册,通过持续对农资市场执法检查,确保了春耕农业生产 and 农产品质量安全。市农业综合行政执法支队负责人表示,下一步,将继续加强农资市场的巡查监管力度,严厉打击假冒伪劣、虚假宣传、哄抬价格等违法行为,为春耕生产保驾护航。

